

## EL PROBLEMA DE LA AUTONOMIA

Uno de los más importantes aspectos de la Historia política española, es la cuestión autonómica. El viejo sistema español, exento de engaños y falso de pureza en sus procedimientos esenciales, ha colocado este transcendental problema en un plano de tópicos y anagazaria, propio de esta arcáica política española, en la que sus hombres explotando a inconsciencia de las clases media y proletaria sentaron como forma legislativa de gobierno, un precedente nefasto: La inmoralidad.

El magno problema de la autonomía que levanta al pueblo catalán libre y ciudadano, cobijado bajo la invicta bandera de la libertad, ha evidenciado una vez más que los viejos partidos son incompatibles con las modernas reformas sociales y ha puesto de manifiesto que son reflejos a obra de civilización y progreso.

La autonomía en su verdadera compresión, es la libertad de los pueblos, que no quieren soportar el yugo eminente de la dictadura central.

El problema de la autonomía, prescindiendo de los adjetivos de la política, es un problema que enaltece a los pueblos, y es revelador de su capacidad y suficiencia en el orden social, político y económico, y saturado de civilización, honradez y grandeza de pensamiento y sentimiento.

Las Cámaras españolas, ese irrisorio epectáculo de sainete bufo, éconómico y sentido de Patria, a su conveniencias e intrigas políticas para seguir engañando a la opinión, han fracasado; y el pueblo, libre de los principios, se manifiesta elocuentemente, riéndose de los Cuerpos colegiados, de los representantes de España, sin hacer caso de sus desplantes caciques y de sus increpaciones a los hombres honrados que honran el Parlamento español al pedir para sus regiones la libertad.

El genuino sentido autonómico, consecuencia lógica de la preponderancia absurda ejercida por el Poder central sobre los pueblos, humillando el concepto de ciudadanía, anatematizando constantemente la voz de la verdad y de la cultura humana, ha tenido a las naciones, ciegos los ojos y muerto el corazón a toda sensación espiritual, presas entre las cadenas de unos poderes, que si no pudieran realmente justificados y con sanos principios de moralidad y justicia, han hecho que la conciencia universal amolde las viejas tradiciones y arroje para siempre omnímodos poderes como inútiles y entorpedecedores de la colossal y formidabla labor que realizan los pueblos democráticos y convencidos.

La autonomía en su único sentido; la autonomía en su descentralizadora concepción político administrativa, triunfará en España, a pesar de las estridencias patrióticas de los diputados que enarbolan sus bastones, como fieles representantes de esa España suya, la España del orden, del hambre, de la miseria;

de la España sin escuelas y sin opinión, de la España muerta y envilecida, de la España sin cultura, amparadora de matones y asesinos.

Ellos, los que legislaron leyes de artificio, que arruinaron a la nación y crearon a nacionalidad inconsciente, con sus prerrogativas y sus derechos arbitrarios, con sus funciones públicas de justicia mal entendida, ellos, los germanófilos que vivían en el casco kiserino con su bomba, su chafote y el submarino, quieren treguisever el alto sentimiento de patria de la región más grande que tienen desvirtuado el contenido romántico y fino de autonomía, para que la opinión española no encuentre indiscutible valor a la autonomía, para ellos, seguir desde las camarrillas, otros no políticos, manejando los destinos de esa patria hermosa, sublimemente hermosa y desventurada.

España ante los problemas sociales, que tan diariamente quieren solucionar, ya no es tiempo muerto ante el universo civilizado, su insuficiencia y su antipatía no.

La vieja política, da ante Europa, ante el mundo, orgullo de la sensación de un inválido que tiene que socorrer msercindiosamente.

Y ante esa España de toreros y políticos malversadores y despreciados, se vislumbra la España fuerte y grande, la España preconizada por C. Sta. Salmerón y Pi y Margall; la España unita y libre.

JOAQUIN CORRALES RUIZ

### REGUEROS

## En el Metropolitano

Las obras en sí del Metropolitano parecen valer muchísimo más que las del londinense o el neoyorkino, y, ante esta afirmación, supongo que no quería contender nadie; tanto más cuando soy de los que no le reconocen autoridad a ninguno y no habrá, pues de concernirme.

Aún cuando la conciencia no sea muy natural, es el caso que estando en la ciudad sin luz, después de las pocas brillantes luces de la jornada, tenta por costumbre tomar el Metro como un modesto carpintero y descenderme, por no decir otra cosa muy propia del lugar, en la plaza de la Ópera. Que hasta en esos rudos momentos en que el alma se prostituye con el aliento repugnante de la esclavitud, he sentido siempre un inmenso afán de adentrarme por el camino dorado de la quimera.

Y ya que se habla de encuadres, consiente aclarar, en bien de todos, que me gusta turnar los idealismos con las basterduras canalescas del teatro y es por eso que conozco el jabón y sé comer a tiempo y tengo algo de vergüenza y me entra dolor en el estómago de ver tanto aspirante a hombre queriendo imponer esa asquerosidad intolerable de estar arriba. Ilévese o no bastón de borlas.

Al tomar, pues, una infame noche mi billete en la estación de Malesherbes, tropecé, en primer lugar, con el gesto incomprendiblemente altivo de la mujer que recogía los billetes. No podéis darme

cuenta del amaneramiento soñoliento y soberbio de esas señoras, en el ejercicio de los menesteres en que es necesario estar en contacto con el público. La ley salva de la guerra las colocó de pronto en una esfera distinta a aquella en que vegetaron, revestidas de una autoridad que no supieron desenvolver y aún cuando su labor parecía grandilocuente por las circunstancias dolorosas en que era llevada a cabo, adoleció de esos agudísimos defectos que resultan en todas las organizaciones constituidas muy de risa. Además, la mujer la hizo Dios para algo más llevado, más digno y más dulce que todas esas faenas.

Los franceses tienen fama de correctos y podría de irse que adornan los insultos con palabras de aprecio y tanto es así que piden permiso hasta para perjudicarnos honradamente. Se trata, pues, de que la noche de esta historia, cierta dama al pretender aparecerse del Metropolitano solicitó de mí permiso para salir afuera.

Por una de esas precipitaciones, muy naturales en este medio de locomoción, la señora quedó casi prendida entre el cierre automático de las portezuelas y no habiendo podido bajar, rocióme con la dilatada prosa de su indignación sufragística.

Fuera de esto mi tierra, y hablo de toda España, he evadido constantemente un trocito de bandera que pregona a esos pueblos que nos odian la grandeza inenarrable de nuestro abuelo heriberto. Y la dama en cuestión halló en mí orgullo un acicate de sus exprimorajos.

Si hoy en todo el globo terráqueo, alguna persona que tenga el corazón tan grande como yo, comprenderá muy bien lo que sufri ante la protesta de todos los que viajaban en el comparimento. Otra vez oí el adiós "boche" con que tanto se prevenía ultrajar a nuestros pobres trabajadores. Amenazas iracundas, frases denigrantes para este hilo suyo donde hay muchos bandidos y politicastros, que todo es la misma cosa... Así se reflejó ante mis ojos la cultura francesa de que nos han hablado unos cuantos señores a quienes se les ha tocado la música y se les ha dado bien de comer:

Hace muy pocos días sentí que un extranjero, hablaba en los términos más desaprensivos de este país hospitalario. Y lo peor, y lo que siempre ocurre, es que varios españoles le daban la razón en sus desatinos. Ese en el secretó de que, dicho aquí entre nosotros, se nos trate tan mal por el mundo.

SIXTO ESPINOSA OROZCO

## TU REJA

En la esperadísima y quejumbrosa hora en que el Sol fulge su esplendor divino, siempre encuentra tu reja en el camino como una dulce paz consoladora.

OOO

La fiebre de las ansias me devora cuando miro tu cuello alabardino y el azul misterioso y cristalino de tu vista mirada selectora.

OOO

La adversidad maldita nos detiene y en el anhelo infatigable y muerto de nuestras almas que agonizan solas una congoja al corazón contiene y a la garganta la atenaza el nudo de las humanas turbulentas olas.

S. E. O.

## ALELLA

Son los mejores vinos de mesa.

## El Alcalde debe irse Conflictos Municipales

### IX

Valde el señor Alcalde ha regresado de la Villa del Oso y del Madroño y centro de operaciones de ese criminal caciquismo que tiene sus teatros sobre toda España, es también de razon que el hermano a mano a la banca con que venimos atacando a nuestra desgraciada Administración Municipal y muy particularmente al señor Moreno llego, único responsable de tan tristes anomalías.

Al insistir sobre la necesidad de que el Alcalde se vaya nos detiene hoy la duda de si se habrá ido ya don Braulio de la cabeza. Que no otra cosa puede pensarse de quién no quiere convencerse de que, ni aún viéndose de seda, pueda perder su monísima condición.

El que no conociera los infinitos misterios y asoradas sorpresas que esconde entre sus vergonzados paredones el Ayuntamiento de esta ciudad se preguntaría como un Alcalde repudiado por todas las personas sensatas, fuera de la conveniencia ciudadana y en pugna con los más sagrados intereses de la población, se mantiene imperterrita contra el viento y la mareja de la indignación de unas gentes que, aún cuando es an demuestra de mucha mansedumbre, pueden y deben, si no se ha perdido hasta el honor echar todo a rodar de un modo terrible.

Si aquí hubiera una poca conciencia colectiva u otra cosa, el señor Moreno no estaría tan tranquilo en su sillón, disfrutando de esos beneficios que nos aprietan la garganta. Alguno habrá de que los desmanes de los de arriba son una falta de autoridad en los de abajo; y el caso nuestro bien lo demuestra.

Si el Alcalde se preocupa en leer, que no lo creemos capaz de esas vaguedades, y nota lo que aquí venimos diciendo, debe sentir una gran vergüenza. Porque no hay nada que cause más daño que los ataques hechos sin estridencias por las personas honradas; y a nosotros nadie puede hablarnos de otro egoísmo que el interés de la ciudad es típica entre las manos impías de los mercaderes.

Debe, pues, don Braulio, irse con la música a otra parte. No lo queremos ni con esos artículos que vienen a apretar el nudo corredizo de los abusos municipales. En nombre de la salud pública, el Alcalde debe soltar ya esas riendas.

V hasta otra.

Tal como viene

## La Tienda Asilo

Sr. Director de EL DIA,

1527'50 (quinientas veinte y seis pesetas, cincuenta céntimos) como producción de los donativos recaudados para ese fin en esta Sociedad, de cuya entidad obra en la Secretaría de la misma el correspondiente justificante a la disposición de quien deseé examinarlo.

Muy Sr. mío: He leído en el ilustrado periódico de su dirección corresponde de su caballerosidad que se pendeante al día de hoy, los comunicarios que se hacen respecto a una hoja firmada por la Junta de Gobierno de la Tienda-Asilo en relación con la falta de protección de que esa institución benéfica se dice que esa institución benéfica se dice es objeto por parte de ciertas entidades oficiales y particulares de esta Capital entre las que, muy marcadamente, alude a esta Sociedad.

Nada más perjudicial que el decir la mitad de la verdad y por ello me interesa aclarar el equívoco en que pudiera quedar encuadrado aquel comentario.

Es cierto que «La Peña» no satisface cantidad fija alguna mensual a la Tienda Asilo como de esas también que esta Junta directiva desconoce que existe constituida esa obligación.

Pero es también exacto que en los salones de la misma y en lugar preferente está emplazada una urna para recoger los donativos voluntarios que, pacos o muchos, mensualmente recoge persona autorizada por la Junta de la Tienda Asilo.

Por último hace solamente unos meses, en Septiembre del pasado año, le fue entregada a dicha Tienda Asilo la cantidad de pesetas gastos y venturosos años de vida.

E. Vela Hidalgo

Fiesta onomástica

Y ayer celebró la fiesta de su santo patrono, Ilustre Prelado don Vicente Celanova y Marzol.

Con tal solemnidad recibió el señor Obispo muchas visitas entre

muchas y si las

desearon al Ilustre Prelado lar-

En el Gobierno Civil

## VIDA JUDICIAL

y la guardia municipal?

Con el Sr. Ballesteros

## LOS MINEROS DESPEDIDOS

## Del GOBIERNO CIVIL.

El señor Gobernador ha recibido un telegrama del Director de la Compañía de los Ferrocarriles Andaluces, proponiendo que el depósito que ha de hacerse para solventar el conflicto del aumento del quinto por ciento en las tarifas ferroviarias, se haga en la Sucursal que el Banco Español de Crédito tiene establecida en esta capital. Sobre este asunto habló ayer mañana con el señor Ballesteros el Inspector Jefe de Movimiento de la Compañía del Sur y ayer tarde se entrevistó así mismo con el Gobernador Civil el señor Rodríguez.

También visitaron al Sr. Ballesteros para tratar de ciertas diferencias surgidas entre los operarios de Guerra y meta es el Presidente de dicha Sociedad y don Francisco Oliveros.

Mañana lunes volverá a reunirse la Junta de Subsistencias.

Ya protestan

## LOS DE LA ALHÓNDIGA

## Casa del Pueblo

Una comisión de vendedores de la Alhondiga visitó ayer por la mañana al señor Gobernador civil para quejarse del nuevo Arrendatario el cual según ellos afirman, les ha empezado a cobrar un nuevo importe que no tiene la más pequeña justificación, si lo es porque el mosto comisionados hicieron constar ante el señor Ballesteros que el citado Arrendatario, a pesar de esas sospechosas rebajas que le ha hecho el Ayuntamiento, parece querer beneficiarse demasiado con sus funciones.

## REPIQUES

## Ecos de sociedad

De Guadix vino ayer el industrial don José Rivera.

—Procedente de Teruel se encuentra en Almería el propietario don José Pérez Colacias.

—De Canjáyar llegó don José Hernández González.

—El Farmacéutico don Juan López se encuentra en esta capital procedente de Vera.

—El tifus en Almería

El conflicto de los tranvías madrileños está siendo de arreglos.

Tratándose de tranvías eso de las rutas es cosa muy natural.

—Dice un colega a verificarse:

«Consejo. Robo»

Ese es un mal consejo.

—Se ha establecido

que todo ande bien.

Todo menos él, se agrega.

Si no se establece que todo ande bien

no se establece que todo ande bien.

—Ha sido detenido el jefe del Servicio madrileño. Dicho individuo es el m. Pestana.

La verdad es que había que tener mucha pestaña para lo que estaba pasando en Madrid.

—Y si se establece que todo ande bien

los que dicen los ministros.

—Lo contrario de lo que pasa.

—Está establecido.

—El Campanero

## DR. J. COMPANI

De la Sociedad Española de especialistas del pecho, Profesor-alumno del Dispensario antituberculoso María Cristina de Madrid.

Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón.

Consulta de 2 a 4.—Príncipe, 83

Alquileres de habitaciones sencillas y confortables.

—Alquileres de habitaciones sencillas y confortables.</p

Sabe el Señor Administrador de Aduanas algo del escandaloso asunto del "cauchout"? Porque parece que existe en nuestra capital un señor comprando importantes partidas y por ello lo advertimos para que se revisen los permisos; pues la mayoría de las partidas, según dicen, no están legalizadas. Hay quien afirma que el comprador trae permiso para adquirir siete mil kilogramos y que estos son nulos.

## CUADROS DE VIAJE

## El bautizo del niño judío

Invitación espléndida.—Ceremonia conmovedora.—Cantos litúrgicos—Bellezas hebreas.—El alma israelita.

El Sr. David Zelu es un israelita, rico negociante de Casablanca; siempre sonriente dispuesto a ofrecer sus servicios. He sido invitado a su casa para presenciar, tan solo al título de curioso espectador, la ceremonia del bautizo de su hija Alegría.

Entramos en un patio, amplio y lujoso, pavimentado con vistosos mosaicos. A un extremo se vislumbra el comedor donde se hallan reunidos todos los invitados; en otra habitación se encuentran las hebreas que acompañan a la madre de la niña, y yo penetro en un recibimiento y allí espero a que se me permita el paso. Soy el único cristiano que asiste a la fiesta, y femo herir los sentimientos profundamente religiosos de estas gentes. Pronto se disipan mis escrúpulos.

La ceremonia se celebra en el comedor, espléndidamente decorado y servido. Cubren la mesa jarrones antiguos repletos de flores y numerosas bandjas de plata llenas de dulces y postres. En el centro se ve sentado al rabino o sacerdote, que sostiene en sus brazos un cojín sobre el cual se encuentra tendida la niña Alegría. La hermosa criatura duerme un sueño dulce y tranquilo, y en sus labios, como pequeños pétalos de rosa, suspira una sonrisa angelical.

El rabino tiene el nombre de la niña al de cada uno de los testigos; entona un canto litúrgico, que repite varias veces, y entrega su mano para que la besen.

De improviso cantan a coro una canción melancólica, de acentos tan suaves, que me produce una emoción turbadora. Es algo semejante a nuestros villancicos de Nochebuena; pero más pastoral, más ingenioso, más primitivo.

Aquel anciano respetable, de luenga barba negra, que arrulla un tanto triste en los eidos de un niño inocente; aquellos hombres que le corean buscando en sus gargantas las notas más tenuas, evocan las sencillas costumbres patriarciales.

Cuando la eanción agoniza, bruscamente desgarra los aires una especie de grito fiel y salvaje. Es el "yú yú" tradicional, agudo y penetrante como el silbido de una locomotora, que lanza una mora vieja y desdentada.

Después de servido el té con pastas, en el que David Zel se muestra verdaderamente espléndido, los hombres se retiran para dejar el puesto a las mujeres.

Otro démis amigos hebreos, el inteligente y simpático David Angar, me insta para que no me marche. Es que espera sorprenderme con un nuevo y agradable espectáculo.

Comienza el desfile de mujeres hebreas. Son lindas estas muchachas maravilla de figura y de belleza. Los rostros pálidos, las facciones tan dulces, los ojos de negra impenetrable, les dan un aspecto extraño y adorable.

Visten a la europea, y apenas si algunas se distinguen de las cristianas por el pañuelo de seda de vivos colores que anudan a la cabeza.

Al verlas se piensa en el acto en las mujeres bíblicas, y acuden a la memoria los nombres de Ruth, Rebeca, Esther y Judit, que aprendimos en nuestra infancia con las primeras nociones de Religión.

Yo estoy sorprendido y suspenso. Las hebreas hablan poco, y mi contemplación muda hace que las mire como si fueran ídolos hechizos cargados de sedas y de joyas.

Esta visión de belleza viene a completar los encantos del bautizo de la niña Alegría.

Además, como casi todas las familias hebreas de Casablanca proceden de los judíos expulsados de España después de la conquista de Granada por los Reyes Católicos, conservan la tradición del lenguaje

castellano, y en su mayoria saben hablar nuestro idioma, mezclándolo graciosamente con vocablos anticuados.

Los hebreos dominan lo más esencial del comercio de Casablanca: son los intermediarios obligados con los indígenas, y han conquistado el respeto y el aprecio de las autoridades francesas.

Acaso que si lo siempre el carácter, la esencia del alma israelita. El mundo no conoció jamás otros intermediarios más activos ni más hábiles.

En todos tiempos Israel ha desarrollado una ingeniosidad admirable en el arte de hacer valer lo que otros producen.

Aun permaneciendo extraños entre los pueblos, se ha dado el caso estupendo de que un judío, Benjamin Disraeli, haya ocupado el cargo de primer ministro inglés y haya sido admitido bajo el nombre de lord Beaconsfield, en el rango de la aristocracia más orgullosa de Europa.

El carácter individualista del pueblo hebreo desdecidería a cuantos quieren definir la psicología étnica de los semitas.

Peso observándolos de cerca, en sus costumbres y en sus relaciones familiares se comprueba fácilmente que un vínculo de común sufrimiento une a todos ellos.

Todas nuestras ideas y prejuicios sobre los israelitas se desvanecen.

de poeta judío de los tiempos modernos, Enrique Heine, hacia el fin de su vida, en un momento de angustia, repite la maldición del psalmista: «Que mi lengua se pegue a mi paladar, que mi mano derecha se saque si jamás te he olvidado, Joh Jerusalén!»

José PÉREZ GUERRERO

## CAFÉ SUIZO

Amontillado N. P. U. Sanchez Romate Hermanos. Jerez. Lo hay en el café Suizo.

## Sosa Cáustica

En tabletas con 70 a 72° barriles de unos 250 kilos.

En terrón con 76 a 77° tambores metálicos de unos 350 kilos.

## Casa Ferreras - Almería

## Banco Español de Crédito

Capital: 20.000.000 de pesetas

## AGENCIA EN ALMERÍA

## Caja de Ahorros

CAJA DE AHORRO.—Las imposiciones en la Caja de Ahorros pro-

ceden un interés de tanto por ciento acumulable de 30 de Junio y de 31 de Diciembre. Pueden hacerse ingresos y retirar fondos en cualquier momento sin previo aviso.—Horas de Caja para las cuentas de ahorros de 10 a 12 en los días laborables.

## Export Bier

## Estrella Roja

## es la Reina de las Cervezas

No contiene adición de alcohol - La mejor para las comidas - Es tónica - Es digestiva

## Monedas de Oro

## Billetes Extranjeros

## Sociedad Anónima Romero

## LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado.

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

## 54 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida

Seguros contra incendios

SUBDIRECTORES EN ALMERÍA

SALVADOR ROMERO Y HERMANO

PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

Seguros de valores

Seguros contra accidentes

# Servicio telefónico

## La situación política

Madrid, 5.º

Para el lunes.

En los círculos políticos se dice que el lunes planteará Romanones la cuestión de confianza.

Si así no lo hiciera, el Rey le confirmará los Poderes para que reorganice el Gobierno y se presente en las Cortes con objeto de aprobar los presupuestos para facilitar la obra parlamentaria.

Teniendo en cuenta las fuerzas de que dispone el señor García Prieto, se daría entrada en el nuevo Gobierno así como a varios ministros demócratas.

Los abogados, 16 de abr.

Noticias de buen origen dan por cierto que los abogados serán excluidos de la próxima comisión ministerial.

Se extrañan

Algunos políticos se extrañan de que el Presidente del Consejo de Ministros quiera ahora presentarse a las Cortes, después de haber asegurado que no haría eso.

Significados romanistas explican esta nueva actitud diciendo que las circunstancias han cambiado mucho puesto que el Gobierno ha conseguido vencer graves conflictos sin acudir a medidas extremas por lo que cree que contará con la benevolencia de la oposición.

Maura y Romanones

Esta tarde se decía que el Conde de Romanones tuvo una larga conferencia con don Antonio Maura en el domicilio de este.

Accidente al

## “MANUEL CALVO”

Madrid 5

Las primeras noticias

Esta mañana comenzó a circular por Madrid la noticia de haber ocurrido un grave accidente al vapor austro-italiano “Manuel Calvo” que salió hace algunos días de Barcelona, conduciendo a Odessa muchos rusos deportados.

El suceso se decía había ocurrido en aguas griegas donde chocó el vapor con una mina, abiriendose una ancha vía de agua que pudo ser taponada siendo conducido el barco a la isla de Tenedos.

Noticias de otro origen aseguran que el “Manuel Calvo” se encuentra en la Isla de Nemes, ignorándose si ocurrieren desgracias.

# Noticias Generales

vo ministro de Portugal en Madrid sea Couceiro Costa.

Mató a la señora

El aviador Goettemberg que volaba sobre Cristiana cayó al suelo matando a una señora que iba con él y resultaron heridos gravemente el aviador y el piloto.

Exportaciones de aceite

La Comisaría general de Abastecimientos publica en “Gaceta” una relación del aceite exportado por las Aduanas de Málaga, Tarragona, Barcelona, Pasajes, Valencia, Sevilla, La Juncuera, Iú, Port Bou, Bilbao, Aguilas, Cádiz y Alicante durante el mes de marzo último.

Asciende la cantidad a 6 millones 885.895 kilogramos.

Durante los meses de enero y febrero se exportaron 13.856.563 Kilogramos.

Las otras huelgas

Continúa en igual estado las huelgas de jardineros, sacerdotes y pescaderos.

Estas últimas parecen que han solicitado intervención del Gobernador, quien ofreció visitar la fábrica para ver si reunía condiciones higiénicas, y, caso contrario, proceder al cierre. También se ofreció como mediador en el pleito entablado.

La madre de Julio António

La madre del escultor Julio António estuvo ayer en Palacio a dar gracias a don Alfonso por las atenciones que de él recibió durante la enfermedad de su hijo.

La vivienda

El alcalde de Biarritz se está interesando en regularizar el subarriendo de las casas para que estas se abaraten.

Los ebanistas

En Baracaldo se reunieron los ebanistas de una constructora naval para examinar las proposiciones patronales.

No estando conformes con ellas, acordaron persistir en la huelga.

Los carbones

Se ha llegado a un acuerdo para cobrar un impuesto sobre los carbones.

Ser fin a la Academia

En breve será llevado a la Real Academia Española Serafín Álvarez Quintela. A su discurso de recepción le contestará don Luis León.

Los agentes de Aduanas

En breve quedará organizado el Cuerpo de Agentes de Aduanas, haciendo un nuevo Reglamento.

El aceite de Vigo

En el ministerio de Abastecimientos se ha facilitado una nota oficial desmintiendo que se haya negado aceite a la población de Vigo. Por el contrario, se le han concedido a esa ciudad los depósitos que había en Sevilla.

Huelga en Ceuta

Comunican de Ceuta que sigue allí la huelga de los obreros del puerto.

Los mecánicos zaragozanos

Dicen de Zaragoza que se reunieron hoy los constructores mecánicos para tratar de la contestación de los patrones los cuales aceptan la jornada de ocho horas.

Los valencianos

Ha quedado solucionado en Valencia la huelga de los carreteros así como la de los manipuladores de las fábricas de papel.

Pescaba dinamita

Se ha celebrado esta mañana en E. Ferre, un Consejo de Guerra para juzgar a un individuo que pescaba con dinamita.

Per un pequite

En Barcelona no se publicaron los periódicos a pesar de estar todos casi compuestos. El motivo de que un católico se negara a componer una noticia dio margen a que todos le secundaran planeándose otra vez la huelga.

También los de Grijota

Según dicen de Palencia, los obreros del campo de Grijota se han declarado en huelga.

Otra vez Sanchez Dalp

El Alcalde de San Lucar la Mayor ha comunicado al Gobernador de Sevilla que el señor Sanchez Dalp le opuso resistencia al serle decomisados treinta mil kilogramos de trigo, que adquirió el Ayuntamiento al precio de la tasa.

La mendicidad

El Gobernador Civil de Madrid ha dirigido un oficio al Alcalde y al Director de Seguridad recomendando que se hagan cumplir la ley de represión de la mendicidad y protección de la infancia desvalida.

Visita al Rey

Ha visitado al Monarca una C

misión de los Previsores del Pº venir para darle las gracias por la constitución del Patronato y pedirle que visite su edificio.

Repa tiene tierras

Cumpliendo un asadero del Ayuntamiento el Alcalde de Bailén ha repartido lotes de terrenos entre los labradores capacitándoles un canán de cinco pesetas anuales por hectárea.

Alemán detenido

La Policía ha detenido en Alicante un subdito alemán escapado de Granada donde se hallaba internado.

Se le ocupó la guia de París, una gramática árabe y varios documentos informativos.

Película trágica

Cerdeña.—Dicen del pueblo de Anora que ocurrió allí un lamentable suceso, que tiene consternado al vecindario.

Un individuo llamado Telesforo Caballero dió muerte con un cuchillo a Juan Madrid Caballero.

Se cree que el crimen fué por vengar antigua encillas.

El huyó; pero estando practicándose las diligencias del levantamiento del cadáver, se presentó de improviso e intentó agredir a los agentes de la autoridad con el mismo cuchillo con que mató a Telesforo.

El agente Carlos López disparó su revólver. Telesforo logró huir nuevamente, y se refugió en una casa, y el juez en el momento de entrar le disparó un escopeta matabole.

El juez quedó detenido.

El suceso está siendo comentadísimo.

LA BOLSA

Cambio de hoy

Cheque s/. Paris. 83'30  
idem. id. Londres 22'96

## Seguros

De accidentes del trabajo.—De accidentes generales (individual).—De Responsabilidad Civil.—De cables, coches y automóviles.—De lunas y cristales.—De Accidentes de aza.—De Incendios y otros.

JOSE ALCARAZ GIMENEZ

Mendez Núñez, 22.

SE VENDE

Una motocicleta marca «Grifón» motor Zedel de 2 y 1/2 HP. en buen uso, por ptas. 250.

Informarán en esta Administración.

SE COMPRAS

para un almacén, una báscula en buenas condiciones.

## COMPRA-VENTA E HIPOTECA

Compramos y vendemos fincas rústicas y urbanas. Se aceptan toda clase de ofertas. Importantes operaciones realizadas. También se hacen compras e hipotecas sobre inmuebles y valores. Todas nuestras operaciones las hacemos efectivas en el acto.

Informarán: E. LIMONES SANEZ Estrella 4 dup.

**A propósito de una sentencia  
El divorcio de Gaona**

reses y derechos de los cónyuges.

Los letrados, D. Trinitario Ruiz Valarino y D. Fernando Guiarte, han dirigido, respectivamente, a los esposos litigantes con el acierto preciso para lograr lo que sus clientes apetecían como resultado del asunto.

## HOSPITAL

Guardia.—Médico, don José Arago Serrano. Practicante, don José García Aguilera.

Retén.—Médico, don Antonio García González.

## Casa de Socorro

Guardias.—Médico, don León Palacios Carreño. Practicante, don Amador Díaz García.

Retén.—Médico, don Gabriel de la Cámara Gómez. Practicante, don Manuel Gil Segura.

## NOTICIAS

Precisamente para el otorgamiento de la escritura que corresponde a tal contrato se esperaba tan sólo la firmeza del fallo declaratorio del divorcio.

Con este documento público se soluciona a satisfacción cuantas cuestiones podían afectar actualmente y en el porvenir a los intereses.

Así es en el momento que a su llegada

los asentadores del Mercado se han comprometido a vender cincuenta diarios a veinte céntimos el kilogramo, cosa que no realizan, primero por que el pueblo consumidor no puede ir en su totalidad a la plaza y segundo por que ponen todo género de dificultades en la Alhondiga para la venta de este artículo.

El acuerdo, pues, de la Junta de Subsistencias no resuelve definitivamente este problema y el vecindario se queja, y con razón, de no poder adquirir la patata en los establecimientos donde tenía costumbre porque los asentadores en su egoísmo han privado al pueblo de esta facilidad.

Los comerciantes detallistas solicitan de la Junta de Subsistencias que no haya restricciones para la venta de la patata siempre que ésta

## LOS DETALLISTAS

### El conflicto de la patata

La Asociación de Detallistas del Comercio va a presentar un escrito a la Junta de Subsistencias protestando enérgicamente de que la venta de la patata se realice sólo en el Mercado pues esta medida no tiene otro fundamento que el de burlar al pueblo obrero de los barrios extremos al cual se le hace imposible ir a la Plaza para adquirir dicho artículo alimenticio.

Los asentadores del Mercado se han comprometido a vender cincuenta diarios a veinte céntimos el kilogramo, cosa que no realizan, primero por que el pueblo consumidor no puede ir en su totalidad a la plaza y segundo por que ponen todo género de dificultades en la Alhondiga para la venta de este artículo.

«Excelentísimo señor: El decano de los médicos de Cámara me dijo en el día de ayer lo siguiente:

«Excelentísimo señor: Con esta fecha me dice el Excmo. Sr. Prefecto D. Sebastián Recasens:

«Excelentísimo señor: En el curso del segundo mes de su embarazo ha tenido S. M. la Reina (q. D. g.) un aborto, que ha exigido se le practique una pequeña operación con resultado satisfactorio.»

Y en el día de hoy me dice:

«Excelentísimo señor: El profesor

Excelentísimo señor D. Sebastián Recasens me dice lo que sigue:

«Su Majestad la Reina (q. D. g.) sigue en estado satisfactorio; ha pasado el día sin fiebre alguna.

Lo que de orden de S. M. el Rey (q. D. g.) tengo el honor de trasladar a V. E. para su conocimiento y efectos consiguientes.»

se dé al precio de veinte céntimos el kilogramo que es el de la tasa impuesta por la Junta y que aceptan los comerciantes detallistas.

### La Reina Victoria, enferma

La «Gaceta» publica el siguiente parte oficial:

«El jefe superior de Palacio, con fecha 3 del actual, dice a esta Presidencia lo siguiente:

«Excelentísimo señor: El decano de los médicos de Cámara me dijo en el día de ayer lo siguiente:

«Excelentísimo señor: Con esta fecha me dice el Excmo. Sr. Prefecto D. Sebastián Recasens:

«Excelentísimo señor: En el curso del segundo mes de su embarazo ha tenido S. M. la Reina (q. D. g.) un aborto, que ha exigido se le practique una pequeña operación con resultado satisfactorio.»

Y en el día de hoy me dice:

«Excelentísimo señor: El profesor

Excelentísimo señor D. Sebastián Recasens me dice lo que sigue:

«Su Majestad la Reina (q. D. g.) sigue en estado satisfactorio; ha pasado el día sin fiebre alguna.

Lo que de orden de S. M. el Rey

(q. D. g.) tengo el honor de trasladar a V. E. para su conocimiento y efectos consiguientes.»

Esta noche se hará

### El adelanto de la hora

El «Boletín Oficial» de esta provincia publica ayer en una edición extraordinaria una Circular firmada por el Gobierno Civil dando cuenta del Real Decreto de Ministerio de Abastecimientos disponiendo que en el día de hoy, y a las veintitrés horas, se adelante la hora legal en sesenta minutos, lo que regirá hasta el día 6 del próximo mes de Octubre.

Todos los actos oficiales se ajustarán al nuevo horario y se hace advertencia a las Autoridades de la obligación en que están de hacer cumplir esa disposición.

### Una denuncia

Ayer se presentó en el Juzgado de Instrucción una denuncia, por don Serafín Montoro Padilla, en la que pone de manifiesto a las Autoridades, que un individuo llamado Francisco Díaz Marzanares ha querido inducir, sobornándole ciertas cantas pesetas, al vecino de esta capital Eduardo Santander Andújar, para que atente contra la vida del Señor Montoro.

Como el hecho se condene por suerte, nos abstendremos de comentar.

## Grandes Almacenes de Tejidos

# L A V E R D A D

7-SEBASTIÁN PEREZ-7

## Liquidación de todos los géneros de invierno

Los Sábados venta  
de retales :: ::

Esta casa recuerda a sus compradores que  
continúa concediendo el regalo de un dí-  
correspondido en el pasado Febrero

AL DÍA 26 9 2011

**Los sombreros forma BORSALINOS**

Sucesor de Rosales y Ulibarri.-Tiendas, 4  
Sombreros auténticos de ALESSANDRIA valen 18 pesetas.

Son los mejores

**BUSTOS**

Boguería "La Alhambra"

Material fotográfico Perforación. Droguería en general  
Calle de Granada, 37

Teléfono 88

**AVISO**

Las dos cajas de vino achampanado y los cinco décimos de lotería para la jugada última del próximo mes de Abril que se cedían al que tuviera en las papeletas repartidas, el número igual al premio mayor de la Lotería Nacional de la jugada de hoy, se prorroga hasta la del día dos de Junio próximo.

**SE DESEA**

comprar una bicicleta de ocasión en buenas condiciones.

R-20 en esta Administración.

**Relojería FRANCES****DIGRACIAS PE-EZ**

Paseo del Príncipe, 22.

Gran surtido en Joyería, Platería, Óptica, Electricidad y artículos para regalos.

Se hacen toda clase de composiciones en Joyería, Platería y Óptica.

Antiguo y acreditado taller de composiciones de relojes con toda clase de garantías.

Se compran oro, plata, platino y alhajas.

No confundir la única Relojería Francesa.

Al lado del Hotel Simón. Esta casa no tiene sucursales.

**Consulta especial**  
de enfermedades de maría garganta y oídos, a cargo de D. Antonio García García médico forense.

Consulta, de 2 a 4.  
Calle de Gobernación, 5.

**Calzado****Últimas novedades****PRECIOS SIN COMPETENCIA**

Especialidad en los de lujo y a medida.

Pedro Plaza Granados

P. del Príncipe, 13.

**Relojería SUIZA**

Daniel de Santos

Óptica

P. del Príncipe, 14.

Equinaria a Sebastián Pérez

Lentes y gafas de todas clases. Instrumentos de precisión, dibujos, pesos líquidos y Material Eléctrico.

Se sirven en tiestos con arreglo a prescripción médica.

**AURICULATIVA**

Fábrica de Tejidos mecánicos

José Suero Muñoz

**La fuerza motriz**

mas barata y segura es el

MOTOR A GAS GROSSLEY con su novísimo gasógeno de hogar fijo para toda clase de combustibles.

Detalles gratis:

Gran Vía 1, Almería. 534. Madrid. VNAZAR, TONDA Y COMPAÑÍA Pasco del Príncipe 27, Almería

**Grandes almacenes San José de Juan Morato**

Tiendas, 15, y Azara, 2

En estos almacenes se han recibido todas las novedades para la temporada de invierno. Grandioso surtido en terciopelos, lencería, sedería, fuentes para vestido, franelas, vichys, pañuelos y gorros blancos. Gabanes para caballero y niño, alfombras, tapetes, estores, cortinas, camisas, telas, paraguas y géneros de punto. Pañería para caballero de superior calidad y buen gusto a precios muy reducidos.

Chales de fieltro y punto a precios baratísimos.

Depósito de peletería a precios de fábrica.

Especialidad en géneros negros y lutos.

Abrigos para señora y niño en terciopelo, paño rasé y píñleo de los últimos modelos.

Explendidos obsequios a los compradores

**Sombreros**

Elegantes Gran moda

**FORMA BORSSALINO**

A 10-11-12-13-14 pesetas. Especiales para sacerdotes

Seda corta y larga. Bonetes. Rascos

**Sombrerería de José Plaza. Tiendas**

**Franesco Escámez Morales**

PAQUETERIA Y QUINCALLA

Adornos para adorno. Imanes para labores. Inmenso surtido en adornos para la presente Estación.

Grandes rebajas de precios.

Plaza de Nicolás Salmerón, núm. 3

Para comprar calzado bueno, elegante y a precios más baratos que en otros establecimientos se impone visitar

**LA HOLANDESA**

PASEO DEL PRÍNCIPE 9.

Para la temporada de verano se esperan grandes remesas a precios increíbles.

Esta casa realiza con un 40 por 100 de bajo todos los calzados fuera de moda.

Ventas al contado.

**Cales y cementos****CENTAURO**

Son los mejores y más económicos

Grenadas rebajas de precios por la paz

Venta en Almería. Alfonso de la Cámara

Rambla de Alfarcos (Huerta de los Cámaras)

No hay cementos que superen a los CENTAURO. Marca acreditadísima

Precios especiales por toneladas

**JU** **TONDA**

**VINOS PARA MESA**

DE VALDEPEÑAS

Blanco y tinto a 6'50 pesetas

En la calle San Sebastián, 5.- Almería

**BUSTOS**

Boguería "La Alhambra"

Material fotográfico Perfumería. Droguería en general  
Calle de Granada, 37

Teléfono 88

Depósito de las aguas de Paterna

mejores para el estómago.

**MUEBLES**

Loza y cristal. Cuadros y espejos. Perfumería, Juguetes, etc.

**Bazar El León**

UBALDO ABAD

**ACADEMIA LIBRE INTERNACIONAL**

Escuela Especial de Enseñanza Técnica por Correspondencia autorizada por la Universidad de Sevilla.

En la propia casa y con un gasto insignificante, se pueden cursar por métodos rápidos, sencillos y eficaces, los siguientes estudios: Ingeniero civil, Ingeniero Electricista, Ingeniero Agrícola, Perito Electricista, Perito Agrimensor, Perito Agrícola, Perito Constructor, Contab e Comercial.

La Escuela facilita a sus alumnos los libros, cuadernos de exámenes y contestación a sus consultas, remitiendo una vez aprobadas todas las asignaturas, el Diploma de la especialidad estudiada.

Para informes: ENRIQUE RULL RODRIGUEZ

Plaza de la Virgen del Mar, 11.

**CARBON VEGETAL BARATO****PRECIOS SIN COMPETENCIA**

Nuevo depósito, en Calle de Granada núm. 45.

Desde esta fecha se expende en los referidos depósitos el carbón vegetal clase inmejorable para cocinas, a los precios siguientes:

Quintal de 46 Kgrs, completos . . . . . Pts. 9'60

Arroba de 11 y medio kgs. completos . . . . . Pts. 2'25

El kilogramo suelto completo . . . . . Pts. 0'20

También se sirve a domicilio desde una arroba en adelante sin alteración de precios avisando al despacho de

**Batiste y Mazo**

General Segura núm. 6.- ALMERIA.

**La Campana**

Se impone visitar este establecimiento por las inmejorables condiciones de sus artículos y precios de los mismos.

Bocadillos selectos, cenas económicas.

Vinos de todas marcas, amontillados finos, manzanillas y Jerez.

El mejor aperitivo VERMUKINA.

Habitaciones aseadas y servicio esmerado.

PLAZA DEL CARMEN.

**Sociedad Anónima de Transportes y Fletamientos**

Andén de Costa, 46.- ALMERIA

Servicio combinado de domicilio a domicilio

Agentes en Barcelona

Señores Amengual y Compañía, S. en C.

José A. Clavé, 13

Don Sebastián Robirosa

Plaza de Palacio

REGALOS

REGALOS